

जीसीसीबीए-50 नॉर्थ रीजन का पहला प्रोफेशनल कॉलेज

2006 में स्थापित हुआ गवर्नमेंट कॉलेज ऑफ कॉमर्स एंड बिजनेस एडमिनिस्ट्रेशन

कॉलेज परिचय

अमर उजाला ब्यूरो

चंडीगढ़। सेक्टर-50 स्थित गवर्नमेंट कॉलेज ऑफ कॉमर्स एंड बिजनेस एडमिनिस्ट्रेशन (जीसीसीबीए) नॉर्थ रीजन में कॉमर्स संकाय में नई पहचान बना रहा है। करीब 10 साल पहले हुए कॉलेज का नया कैम्पस इस साल तक पूरा हो जाएगा।

जीसीसीबीए कॉलेज की शुरुआत 2006 में सेक्टर-19 स्थित मौजूदा जिला शिक्षा अधिकारी (डीईओ) बिल्डिंग में हुई थी। 2012 में कॉलेज को सेक्टर-42 में शिफ्ट कर दिया गया। 12 अक्टूबर 2015 को सेक्टर सेक्टर-50 में कॉलेज को नई बिल्डिंग मिली। कॉमर्स संकाय की बेहतर पढ़ाई के लिए अब ट्राइसिटी के युवाओं को दिल्ली और अन्य शहरों में नहीं जाना पड़ेगा।

कॉमर्स कॉलेज में साइंस की तर्ज पर लैब स्थापित की जाएगी। युवाओं को बैंकिंग और मैनेजमेंट की प्रैक्टिकल जानकारी लैब में ही दी जाएगी। डायरेक्टर हायर एजुकेशन (डीएचई) जितेंद्र यादव का कहना है कि कॉमर्स कॉलेज आने वाले वर्षों में नॉर्थ रीजन में कॉमर्स की पढ़ाई के लिए अलग पहचान बनाएगा। यादव ने कहा कि नई बिल्डिंग में जरूरत के हिसाब से कई नए कोर्स भी शुरू किए जाएंगे।

कॉलेज में दाखिला लेने वाले लड़कों को हॉस्टल की सुविधा दी गई है। लड़कों के लिए 15 सीट सेक्टर-15 इंटरनेशनल हॉस्टल और लड़कियों के लिए 45 सीटें सेक्टर-24 वर्किंग वुमन हॉस्टल और सेक्टर-32 एसआईई में दी जाती हैं।

हाईटेक लाइब्रेरी और लैब की सुविधा

कॉलेज में हाईटेक लाइब्रेरी स्थापित की गई है। लाइब्रेरी में 4000 से अधिक किताबें, ई-जर्नल, इंटरनेट और डिजिटल कियोस्क की सुविधा दी गई है। हर महीने 40 मैगजीन और प्रतिदिन 15 अखबार विद्यार्थियों को उपलब्ध कराए जाते हैं। पूरे कैम्पस को वाई फाई के साथ यहां स्मार्ट क्लास रूम भी बनाए गए हैं।

- 2015 से सेक्टर-50 में स्थायी बिल्डिंग में शिफ्ट किया था कॉलेज
- बीकॉम, एमकॉम और बीबीए के तीन प्रोफेशनल कोर्सों में मिलेगा दाखिला
- कॉलेज में एमबीए और बीसीए जैसे कोर्स भी होंगे शुरू



चंडीगढ़ के सेक्टर-50 में गवर्नमेंट कॉलेज ऑफ कॉमर्स की लाइब्रेरी।



कॉलेज का सेमिनार रूम।



कॉलेज की कंप्यूटर लैब।

एमबीए और बीसीए कोर्स होंगे शुरू

यूजीसी नैक टीम के सुझाव पर यूटी प्रशासन भविष्य में कॉलेज में एमबीए और बीसीए कोर्स भी शुरू करेगा। बीएसए कोर्स की मान्यता का प्रपोजल पीयू के पास भेजा जा चुका है। भविष्य में कॉलेज में मैनेजमेंट संबंधी कई अन्य कोर्स की भी प्लानिंग की जा रही है। कॉमर्स कॉलेज ने युवाओं को डिग्री के साथ इंस्ट्रुटी का एक्सपोजर देने के लिए नामी कंपनियों के साथ टाईअप किया है। हर साल कंपनियां कॉलेज कैम्पस में ट्रेनिंग देने के लिए बुलाई जाती हैं। स्टूडेंट नामी कंपनियों में वर्क एक्सपीरियंस के लिए ट्रेनिंग भी लेते हैं। यूथ फेस्टिवल और इंटर यूनिवर्सिटी में भी कॉलेज के खिलाड़ी हर साल मेडल जीत रहे हैं।

300 स्टूडेंट के लिए बनेंगे दो हॉस्टल

नए कॉलेज कैम्पस में अभी हॉस्टल सुविधा नहीं है। लेकिन भविष्य में कॉलेज कैम्पस में लड़के और लड़कियों के लिए दो नए हॉस्टल का प्रपोजल यूटी इंजीनियरिंग विभाग को भेजा गया है। 1000 लोगों के बैठने के लिए ऑडिटोरियम और नया जिम्नेजियम हॉल भी तैयार किया जाएगा। कैम्पस में स्टूडेंट और टीचर्स के लिए रिसर्च सेंटर और कॉफी हाउस बनाया जाएगा।

टीचर्स ब्लॉग से जुड़े हैं स्टूडेंट

कॉलेज सिर्फ एकेडमिक ही नहीं, युवाओं की ओवर ऑल डेवलेपमेंट पर फोकस करता है। कॉलेज में लिटररी, मैनेजमेंट क्लब, ड्रग अवेयरनेस सहित 10 से अधिक सोसायटी बनाई गई है। एनसीसी और एनएसएस में भी 400 से अधिक स्टूडेंट इन्वोल्व हैं। स्टूडेंट और टीचर्स के बीच बेहतर संवाद के लिए टीचर्स के ब्लॉग शुरू किए गए हैं।

नामी कंपनियों में प्लेसमेंट

बीकॉम और एमकॉम से डिग्री से पहले ही कॉलेज के युवाओं को देश विदेश की नामी कंपनियां लाखों के पैकेज ऑफर कर रही हैं। कॉलेज हर साल कैम्पस प्लेसमेंट से पहले स्टूडेंट के लिए मॉक टेस्ट और स्कॉलरशिप टेस्ट भी आयोजित करता है।

किस कोर्स में कितनी सीटें

कोर्स	सीटें
बीकॉम	140
बीबीए	40
एमकॉम	140



गवर्नमेंट कॉमर्स कॉलेज की स्थापना ही युवाओं को कॉमर्स फील्ड में एक्सपर्ट के तौर पर तैयार के लिए की गई है। काफी कम समय में कॉलेज ने खास पहचान बनाई है। युवाओं की ओवर ऑल डेवलेपमेंट पर भी फोकस रहता है।
-मनजीत कौर बराड़, प्रिंसिपल जीसीसीबीए सेक्टर-50